

首府：信访代办为群众“代言”

●本报记者 杨彩霞

“我们享受到了零距离服务，信访代办为我们解决了问题，真心感谢工作人员的付出！”在玉泉区昭君路街道龙江社区党群服务中心内，信访群众代表李华满意地说。

日前，在龙江社区党群服务中心，呼和浩特市公安局督察审计信访支队队员现场接访了5名信访群众代表。队员深入了解案情，仔细倾听诉求，耐心释法明理，通过充分沟通和心理疏导，信访群众代表主动与信访代办员当场签订了《信访事项代办授权委托书》。信访代办员将按照信访代办流程逐级

办理，尽快推动事情解决，并承诺及时反馈办理情况。

今年以来，呼和浩特市公安局党委主动践行“枫桥经验”“浦江经验”，带头落实信访代办工作，包案信访事项53件，接待信访204人次，同步调度29件次，化解积案38件，变被动化解矛盾为主动解决问题，畅通为民谋利、为民办事、为民解忧渠道，努力实现信访“有人帮着跑、有人代替办、有人给答复”的工作目标。

近日，呼和浩特市公安局督察审计信访支队党支部联合玉泉区公安分局

昭君路派出所党支部、龙江社区党支部联合开展“服务群众零距离，信访代办解民忧”群众办实事主题党日活动。在锡林公园，呼和浩特市公安局督察审计信访支队党支部与龙江社区党支部共同开展信访代办制宣传活动，引导群众依法、有序、文明信访，合理合法表达自身诉求，维护自身权利。共发放《信访法治化工作指南》和《信访代办制工作指引》等材料120余份，接受群众咨询80余人，解答问题20余个，收集意见建议7条。

“自信访代办制工作开展以来，全

市公安局设立信访代办点150余个，打造了一张规模大、覆盖广、素质高、全警参与的信访代办服务网络。累计代办信访事项470余件，化解率达90%以上，化解了一大批可能引发信访事项的问题，初信初访量同比下降62.1%。让群众诉求在属地有人接、有人管、有人办，让信访代办真正发挥替民跑、解民忧的作用，初步形成信访问题发现在早、解决在小的格局。以实际行动践行新时代党的群众路线，真正做到为群众办实事。”呼和浩特市公安局督察审计信访支队相关负责人说。

呼和浩特市2024年国家统一法律职业资格证书工作部署会召开

本报讯(记者 武子暄)9月10日，呼和浩特市2024年国家统一法律职业资格证书工作部署会召开。

副市长、市公安局局长牛芳泽出席会议。

据悉，呼和浩特市2024年国家统一法律职业资格证书考试将于9月21日、22日进行，会上通报了考试准备情况并明确保障工作，听取了各协同保障单位和考点的法考保障工作准备情况与考场准备情况。

会议强调，各单位各部门要迅速准备，做细做实各自工作方案，科学统筹好任务计划、力量资源、管理流程，做到心中有数、事先准备；要以有效措施抓好考前、中、后全过程任务落实，在工作中坚决做到组织严密、程序严谨、标准严格、纪律严明；要压实责任分头落实，做到人人清楚工作目标、人人明白工作要求、人人熟知工作方法步骤，确保法考工作顺利开展。

和林格尔县：

家门口就医从“有”走向“优”

●本报记者 高翠清 李海珍 通讯员 王效平 孙国利 文/图

“以前看病要去市里，一般都需要几天时间，操心又费事，现在在家门口就可以享受专家诊疗，真是太好了！”在和林格尔县中蒙医院就诊的患者李阿姨在接受了北京市隆福医院专家的诊疗后感慨地说。

近日，北京市隆福医院多学科专家组团来到和林格尔县中蒙医院进行诊疗和业务指导。

据悉，和林格尔县中蒙医院按照自治区党委、政府的决策部署，深入推进京蒙协作中医药(蒙医药)“医疗倍增计划”和“双首”健康行动，2021年12月，和林格尔县人民政府与北京市隆福医院签订“中医健康模式转变示范点”合作框架协议，并建立医生团队一对一带教工作机制。和林格尔县中蒙医院与北京隆福医院专家开展远程诊疗、网络会诊、远程教学、远程查房和远程学术讲座等多样化教学工作，并与对应的带教科室人员开展对口帮扶协作交流活动，不断

加强康复、治未病重点学科和老年病重点专科的建设和人才培养。

“最近睡觉怎么样？”“还心慌胸闷吗？”在和林格尔县中蒙医院治未病科门诊，治未病科的医生秦林如正在给68岁的患者闫大爷看诊。患者入睡困难长达20余年，经过一个疗程的治疗，闫大爷的失眠得到了治愈。

北京市隆福医院在和林格尔县中蒙医院设立博士工作站和林格尔县中蒙医院分站，培养当地优秀的中青年医师，将先进的医学理念、优质的、多样的中医技术等留在当地，形成长效帮扶机制，达到可持续性的帮扶效果。

通过“双首”行动名医团队工作室的传、帮、带、教，和林格尔县中医药适宜技术推广中心已经培养出一批专业青年人才团队，均已将理论知识运用到临床实践中。截至去年底，和林格尔县中蒙医院已接诊患者两万余人次，提高了群众中(蒙)医药服务的获得感和幸福感。



“医院将以‘双首’健康行动为抓手，积极推进中医药(蒙医药)传承创新发展，进一步健全人才培养体系、科技创新体系、文化传承体系，提升管理能力和核心发展能力，保障中医药(蒙医药)可持续发展。下一步，计划与北京市第一中西医结合医院的中西医结合神经内科、北京市和平里医院的中西医结合颈肩腰腿痛中心开展合作。”和林格尔县中蒙医院院长郝峰说。

土左旗智能温室培育出高产番茄

●本报记者 杨彩霞 文/图



走进土左旗国家现代农业示范区新改造的4号温室，只见一排排“佳西娜”番茄苗整齐有序、绿意浓浓。

为了提升设施农业农产品的产量和品质，6至8月，土左旗阿勒坦农牧业发展投资有限责任公司对温室进行了改造提升，建成了园区首个集内外遮阳系统、湿帘风机降温系统、灌溉施肥系统、空气热能加温系统于一体的智能温室，用来培育高产串番茄，种植面积达4800平方米左右，种植串番茄苗11800株。

土左旗阿勒坦农牧业发展投资有限责任公司董事长王剑峰介绍，为了让“佳西娜”番茄落户土左旗国家现代农业示范区，公司对原有温室进行了智能化改造建设，用以保证棚内作物应对极寒、极热天气的同时，也降低了种植成本，并首次采用无土栽培进行种植管理，通过精准灌溉和施

肥，更好地保证了番茄的高产和品质。

来自北京金福腾科技有限责任公司的市场总监李彦霖介绍道，“佳西娜”番茄的生长周期长达8个月，果实红色、鲜亮，口感好，单果重25至40克左右，果穗排列整齐，每穗串番茄果8至12个，既可单果采收也可成串采收，每平方米产量20至23公斤，很适合亚洲人的口味，每公斤售价达到30多元，属于高投入、高产出、高回报的设施农业作物，目前受到种植者和消费端的一致欢迎。

下一步，土左旗国家现代农业示范区会在打造智能温室和引进新品种上下功夫，发挥好现代农业示范区的科技示范引领作用，大力发展高端精品农业，实现园区产业提档升级，增强示范园区的辐射带动作用，从而走出一条由传统农业迈向现代农业的新路子。

十三届市委第六轮巡察完成进驻

按照市委统一安排部署，截至8月27日，市委第六轮巡察6个巡察组完成进驻工作。被巡察党组织分别组织召开巡察进驻动员会，各巡察组组长作动员讲话，就深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神以及新修订的《中国共产党巡视工作条例》提出贯彻意见，同时对高质量完成巡察任务提出要求。

会议强调，巡察是党章赋予的重要职责，是推进党的自我革命、全面从严治党的重要制度安排。本轮巡察针对3个市委部门、5个政府部门、2个直

属事业单位和市中中级人民法院、市人民检察院开展常规巡察，突出政法系统和宣传系统，加强与市委政法委开展“巡督联动”，强化与9个旗县区开展“上下联动”巡察，是落实党章规定的有力举措，也是强化政治监督的有力行动。巡察组将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻巡视工作方针，以铸牢中华民族共同体意识为主线，紧扣办好两件大事，聚焦“六个工程”，聚力“六大产业集群”开展政治监督，督促被巡察党组织和党员干部坚定扛牢“首善之地”的使命担当，为推动首府高质量发展作出贡献。现场巡察期

间，巡察组将围绕党中央决策部署在基层的落实情况、履行党的领导职能责任情况、履行全面从严治党责任情况、群众身边不正之风和腐败问题情况、基层党组织和党员队伍建设情况、巡察整改和成果运用情况等六个方面开展巡察监督，着力发现和推动解决被巡察党组织存在的突出问题。

被巡察党组织主要负责人表示，将深入学习贯彻党中央、自治区党委和市委有关巡察工作的部署要求，切实提高政治站位，以高度的政治责任感全力配合巡察组工作。以巡察为契机，深入查找和解决落实全面深化改

革部署、落实全面从严治党政治责任等方面存在的偏差和问题，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

据悉，6个巡察组现场巡察60天左右，期间设立专门值班电话、邮政信箱、电子邮箱等。主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人和重要岗位领导干部的来信来访，重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律以及巡察整改等方面问题反映。受理信访时间截止到2024年10月26日18时。

十三届市委第六轮巡察进驻一览表

组别	组长	被巡察单位	接访地点	值班电话(8:00-18:00)	邮政信箱	电子信箱
第一巡察组	王雁麟	市委网络安全和信息化委员会办公室	乌澜大酒店 B座7016房间	0471-3289003	呼和浩特市2581信箱	sjsjwdllxc001@163.com
		市中级人民法院				
第二巡察组	贺莉	市司法局	乌澜大酒店 B座8007房间	0471-3289009	呼和浩特市2582信箱	sjsjwdllxc002@163.com
		乌兰夫纪念馆				
第三巡察组	庞莉	市公安局	乌澜大酒店 B座9015房间	0471-3289001	呼和浩特市2583信箱	sjsjwdllxc003@163.com
		市外事办公室				
第四巡察组	杨军	市投资促进局	乌澜大酒店 B座1015房间	0471-3240025	呼和浩特市2584信箱	sjsjwdllxc004@163.com
		市人民检察院				
第五巡察组	宋晨	市委宣传部	乌澜大酒店 B座1115房间	0471-3250035	呼和浩特市2585信箱	sjsjwdllxc005@163.com
		市融媒体中心				
第六巡察组	么红霞	市委政法委员会	乌澜大酒店 B座1215房间	0471-3240032	呼和浩特市2586信箱	sjsjwdllxc006@163.com
		市统计局				

备注：受理信访时间截止到2024年10月26日

市委党校秋季主体班学员参观乌兰夫纪念馆和多松年故居

本报讯(记者 阿柔娜)9月10日，市委党校2024年秋季学期科级干部履职能力提升暨公务员任职培训班(第十期)现场教学活动举行，市委党校秋季主体班学员分别参观了乌兰夫纪念馆和多松年故居。

学员们怀着崇敬的心情走进乌兰夫纪念馆。馆内陈列的珍贵文物、照片和文献资料，生动地展现了乌兰夫同志为中国革命、建设和改革事业作出的卓越贡献。学员们认真聆听讲解，不时驻足观看，深刻感受到乌兰夫同志坚定的共产主义信念、卓越的领

导才能和无私的奉献精神。在多松年故居，学员们了解了多松年烈士在革命斗争中的英勇事迹，被他为民族解放事业不畏艰险、勇于牺牲的精神深深感动，感受着多松年烈士坚定的革命意志和高尚的爱国情怀。

大家纷纷表示，要以乌兰夫同志和多松年烈士为榜样，传承红色基因，坚定理想信念，牢记共产党员的初心使命，立足岗位，切实推动党的二十大精神在市委党校落地。

呼和浩特市常住人口医保参保率达到95.36%

本报讯(记者 梁婧婧)记者从市医疗保障局获悉，2024年，呼和浩特市医保参保任务数271.45万，截至7月底，实际参保人数272.33万，超出8000余人，常住人口参保率达到95.36%。

今年以来，呼和浩特市积极落实国家集采政策，将集采工作列入公立医院改革和高质量发展示范项目，明确了药品和医用耗材参与集中带量采购占比增长15%的目标要求，形成了提升集采占比的7个方面16项具体措施。今年上半年，呼和浩特市在内蒙古自治区医药采购平台参加采购的公立医疗机构总数达126家，

集采药品平均降幅50%，最大降幅93%，共节省资金3.5亿元。

同时，医保支付方式改革不断深化，160家医疗机构实施DIP付费改革，9个旗县区和开展住院服务符合条件的医疗机构实现全覆盖，病种覆盖率达到95%，病种入组率达到90%。职工、城乡居民住院报销比例分别达到88.11%和80.55%，群众享受医疗服务的可及性进一步增强。基金监管防火墙持续筑牢，上半年共约谈定点医药机构580家，暂停协议10家，解除协议两家，协议追回处理1187家，共追回医保基金234.26万元。



9月10日，赛罕区金桥小学举行了以“大力弘扬教育家精神，加快建设教育强国”为主题的第40个教师节庆祝活动。活动现场，校领导为获奖老师颁发证书，同学们向敬爱的老师献上鲜花，师生们带来自编自导的文艺节目，以此向老师们致敬。

■本报记者 刘清羽 摄

呼和浩特：探索就业新样板 筑就“宜业”秀美城

(上接第1版)实施“创业+项目”导师护航工程。成立103名创业专家团队，集聚“政策解读+创业指导+项目考评”等服务，开展各类创新创业系列活动5次，服务大学生2350人次，辅导创业成功项目10个。

实施“政策+服务”暖心留人工程。落地实施“人才新政10条”“引人留人18条”等人才政策，打造4家驻呼高校就业服务站，持续开展“人社服务

进校园”“区外引才”“名校师生呼和浩特行”等系列活动，两年半实现11.04万名大学生留呼就业创业，提前完成“十万大学生留呼工程”。

呼和浩特市将聚焦“人社服务提质工程”，充分发挥公共就业服务能力提升示范效应，构建方便快捷、公平普惠、优质高效的公共就业服务体系，推动群众“好就业”“就好业”。

呼和浩特市融媒体中心总编辑：林白
一版编辑：蒋建波 张静雯 美编：马慧茹
本版编辑：田园 李慧峰 美编：马慧茹